
öffentliche Sitzung des Ausschusses für Bildung und Kultur vom 08.08.2018  Seite 1 von 4 

 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für 
Bildung und Kultur 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 08.08.2018 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 18:00 Uhr 
Ort, Raum: Stadthalle, Konferenzraum 2, Wittastraße 5, 36251 

Bad Hersfeld  
 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
 
Frau Silvia Schoenemann  
Herr Bernd Stumpf  
Herr Gerhard Finke  
Herr Dr. Thomas Handke  
Herr Rolf Malachowski  
Herr Andreas Rey  
Frau Ina Siemers  
Herr Hartmut Sippel  

von der Stadtverordnetenversammlung 
 
Herr Hans-Jürgen Schülbe  
Herr Hartmut Ziehn  
Herr Karsten Vollmar  
Herr Bernd Wennemuth  
Herr Jürgen Richter  

vom Magistrat 
 
Herr Thomas Fehling  

von der Verwaltung 
 
Herr Markus Heide  
Frau Anke Hofmann  
Herr Felix Wimhöfer  

Schriftführer/in 
 
Frau Renate Schiller-Koblenz  
 
 
Entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Michael Barth  
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Tagesordnung: 
 
 1.   Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
   
  
 2.   Vorstellung FeedbackNow 
   
  
 3.   Aktueller Bericht über den Stand der Hessentagsplanung 
   
  
 4.   Verschiedenes 
   
  
 
 
 
 
 
 
 
zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
  
 
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt die an-
wesenden Ausschussmitglieder, Herrn Bürgermeister Fehling, die Mitarbeiter/innen 
der Verwaltung sowie die Vertreter der Presse und die Besucher. 
Frau Schoenemann stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschluss-
fähigkeit fest. Es gibt keine Änderungswünsche zur Tagesordnung.  
 
 
zu 2 Vorstellung FeedbackNow 
  
 
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann gibt das Wort weiter an Kurdirektor Felix 
Wimhöfer. 
Herr Wimhöfer berichtet anschließend - mit Hilfe des zuvor ausgeteilten Erfahrungs-
berichtes - über die Projektphase des elektronischen Feedback-Systems, die in der 
Stadtverwaltung Bad Hersfeld sowie der Wortreich gGmbH und im Kurbetrieb von 
Februar bis April 2018 stattgefunden hat. 
 
Nach seinen Ausführungen findet innerhalb des Gremiums eine lange und rege Dis-
kussion über Sinn und Zweck der Einführung eines solchen Systems statt. 
 
Die Entscheidung über eine dauerhafte Nutzung ist noch nicht getroffen worden.  
 
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann bedankt sich bei Herrn Wimhöfer über 
dessen Bericht.  
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zu 3 Aktueller Bericht über den Stand der Hessentagsplanung 
  
 
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann gibt das Wort weiter an die Hessentags-
Beauftragte Anke Hofmann. 
 
Frau Hofmann berichtet, dass die Teilnehmer/innen der Projektgruppen aus Bad 
Hersfeld beim Hessentag in Korbach bereits einen Einblick über die Abläufe gewin-
nen konnten. 
Frau Hofmann hat mit ihrem Team an zahlreichen Besprechungen teilgenommen 
und wird es auch weiterhin tun – über bereits kommunizierbare Inhalte wird die Öf-
fentlichkeit z. B. in einem Bürgerforum, dass am 16. August in der Stadthalle stattfin-
den wird, informiert.  
Frau Hofmann führt weiter aus, dass in Korbach 400 ehrenamtliche Helfer vor Ort 
waren zuzüglich Feuerwehr und Sanitätsdienst – in Bad Hersfeld liegen zurzeit An-
meldungen von 80 Helfern vor. Sie fordert in diesem Zusammenhang nochmals alle 
Interessierten auf, aktiv beim Hessentag 2019 mitzuarbeiten. 
 
Mittlerweile ist Frau Kerstin Kleine (Korbach) für die Pressearbeit engagiert worden. 
In der Vorbereitungsphase zum Hessentag 2019 steht man in engem Kontakt und 
Austausch mit der letzten Hessentags-Stadt Korbach. 
Fragen zur Parkplatzsituation beantwortet Frau Hofmann dahingehend, dass die 
Planungen hierfür noch nicht abschließend erfolgt sind, aber auf jeden Fall gewähr-
leistet ist, dass zum Beginn des Hessentages ausreichend Parkraum vorhanden sein 
wird. 
Im Oktober wird mit dem Kartenverkauf zu den einzelnen Veranstaltungen begon-
nen. 
Die Öffentlichkeit erfährt rechtzeitig, welche Künstler/innen engagiert werden. 
 
Frau Hofmann weist nochmals auf das Landeskindertreffen (den „kleinen“ Hessen-
tag) hin, das am Wochenende 01. und 02. September 2018 stattfinden wird.  Das 
Treffen organisiert die VR-Bank Bad Hersfeld im Rahmen des Kindertages. 
 
Über die Ausführungen gibt es einige kurze Redebeiträge aus dem Gremium, z. B. 
zum Verlauf der Hessentags-Straße, dem Sicherheitskonzept, der Parkplatzsituation 
und der Ausstellung „Natur auf der Spur“). 
Herr Finke erkundigt sich darüber, ob die Planung der Trassierung von der Stadthalle 
bis zum Kiosk im Kurpark noch aktuell ist. Diese Planung wurde mittlerweile verwor-
fen, so Frau Hofmann. 
Herr Finke moniert, dass der Hessentags-Beirat erst im Anschluss an diese Sitzung 
stattfindet – umgekehrt hätte man vielleicht schon einige Auskünfte mehr erhalten 
können. 
Frau Hofmann verweist auf das am 16. August stattfindende Bürgerforum in der 
Stadthalle. 
Herr Dr. Handke stellt die Frage in den Raum, ob alle avisierten Projekte bis zum 
Beginn des Hessentages abgeschlossen sein werden. Bürgermeister Fehling antwor-
tet, dass die Verwaltung versucht, im Rahmen der Möglichkeiten alle Projekte beauf-
tragen zu können; gewisse Risiken sind jedoch nicht auszuschließen, schon allein 
aufgrund der gesetzlichen Vorgaben (z. B. Ausschreibung!). 
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Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann bedankt sich bei Frau Hofmann für deren 
Ausführungen. 
 
 
zu 4 Verschiedenes 
  
Es gibt keine Wortmeldungen. 
 
 
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann beendet die Sitzung gegen 18.00 Uhr. 
 
 
 
 
 
gez. Silvia Schoenemann    gez. Renate Schiller-Koblenz 
Vorsitzender    Protokollführerin 
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